

"HAZÁDNK RENDULETENUL LEGY HIVE, OH MAGYAR!"

MAGYARORSZÁGI HIREK

"CSONKAMAGYARORSZÁG NEM ORSZÁG, EGÉSZ MAGYARORSZÁG MENNYSORSZÁGI"

A KANADAI MAGYAR UJSÁG BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGEK JELENTÉSEI BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CÍME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

BUDAPEST-BUDAPEST-BUDAPEST

International Industries Fair



hoists the Union Jack to greet exhibitors or representatives from every part of the British Empire — May 4—14th. BUDAPEST, HUNGARY Only 10 hours from London via air, 32 hours by rail. A modern capital of an ancient land—a metropolis built on 48,000 acres, with a population of 1,421,000; 67 hotels, 39 theatres, 28 museums, 10 finest bathing establishments in the world, 1,760 trams, 1,410 autotaxis, 215 high speed buses ... The "Queen of the Danube"

The Center of Commerce with the Near East

BUDAPEST-BUDAPEST-BUDAPEST

MI UJSÁG A MEGYENKÉBEN?

BARANYA MEGYE
Schneider Konrád, 40 éves mágócsi földmives egy döbrökzi lakodalomról a vasutvonul mentén hazafelé tartott. Eddig ismeretlen okból a budapesti gyorsvonat mozdonya elkapta és feljén oly súlyos sérüléseket okozott, hogy a gazda rövid szenvedés után meghalt. — Muth János döbrökzi gazdálkodó feleségével egyik szomszédos községben volt esküvőn. A lakodalomról a gazda kocsiával fittas állapotban indult hazafelé, nem vette észre a közeledő gyorsvonatot és az egyik átjárónál a mozdony elütötte a szerkezet. Muth János meghalt, az asszony könnyebb sérülésekkel menekült meg.

CSIK MEGYE
Hírheft haramiája volt a Székelyföldnek Suciu, aki két társával hónapokon át fosztogatta az utasokat. Leghíresebb bűntette volt, amikor Kolozsváronál 20 autót sorakoztatott fel és 200 ezer lelt szedett össze. Suciu rövidesen elfogták és bünyjét most tárgyalta a csikszerepai törvényszék. A híres rablóvezért összesen 11 évi fegyházbüntetésre ítélték.

KANADAI DOLLÁRJÁÉRT a legtöbb Arany Pengőt, Leit, Dinárt, Cseh Koronát. Zloty az alanti irónál kapja. PÉNZÉT pontosan, gyorsan és biztosan utaljuk át a világ bármelyik országába. Minden pénzküldőnk egy, a címzett által sajátkezűleg aláírt nyugtát kap. — Ha családját vagy menyasszonyát óhatatlan kihozni, mi készségesen állunk rendelkezésére a szükséges bevándorlási engedély beszerzésében, sőt a hajójegyet kedvező részletfizetésre is adjuk.

Közjegyzői okiratok Óhazai bélyegyek Mindennemű felvilágosítások.

ALEX. A. KELEN LIMITED
1456 City Hall Ave. MONTREAL, QUE.

FORRADALOM EGY MÁR VILÁGON

Nagy Szellem vezesse másfelé a fehér ember lépteit. Te, Fehér Solyom, csodás módon kerültél hozzánk, csodásan viselkedsz és úgy látszik, igazat mondasz. Velel kivétel kell tennünk, már a Két Jobb kedvéért is. Én és velem mindannyian, kit itt vagyunk, az ég paránsra mernénk lépni miattad, de ki tudja, hogy mit rejteget számunkra a Nagy Szellem? Engedd meg hát, hogy megkérdezzük őt magától. Távozz körünkől, hogy ne zavarj tanácskozásainkat. Majd hírel leszek róla. Én szeretném, ha kedvező lenne az.

— Bölcsességet tanusít, aki nem cselekszik elhárítandó, — szolt Tycho. — Nyugodtan megvárom, míg hírt veszek s ha az kedvező leend, magam is akarok áldozni Nagy Szellemnek a munka sikerére, Tekumah sirján. Fiatal Forgószél, a kunyhóban várom be az értesítést. Kérlek, vezessed oda a fehér foglyot.

Tychohonak nem volt sietős az útja. Hanyagul lépkedett ama kunyhó felé, melyben az első éjt töltötte volt. Jobbjában az íjjat tartva, a puzdrt vállaira veté és sétája közben érdeklődéssel tekintgetett a nyitott kunyhók belsejébe. Az épületek egyformasága mellett észre sem vette, hogy már elhaladt a keresett kunyhó előtt. Csak a széles uccakanyarodásuk számából sejtette, hogy eltévesztette az utat. Az egész falu egyébként nem volt nagy kiterjedésű s azért vándorunk a véletlenül bízakodott, hogy esetleg a falu megkerülésével majd csak ráakad provizorkus otthonára.

Caeppet sem feszélyezte, hogy a kíváncsi asszony nép most seregestül tódul a sarkokra, hogy szemügyre vegyék őt, sőt itt-ott barátságos szót is vetett nekik, ami előzékenységgel és hálaival fogadtattott.

Egyszer aztán a vezér sátrához jutott, ahol fogságának első óráit töltötte volt el oly kedves társalgásban.

— Nini! Ha itt a kalitka, a madár sem lehet messze! S tényleg, a félrevert függöny előtt megjelent a mosolygó Hyawatha ózserű alakja, aki meglátva Tychoh hanyat-homlok rohant eléje, kérdésekkel ostromolva, míg a trefás hangon megadott válaszokból megfelelően fel nem világosult, hogy a találkozás a vak véletlennek köszönhető.

— Köszönöm neked, Fehér Solyom, a jó tanácsot. Te többet tudsz, mint a mi orvosunk. Kezem már nem sajnó s mulni

HAJDU MEGYE
Egyszer már fölslazta a rendőrség a debreceni nevető szektát, most azonban az új "vallás" ismét megkezdte működését. A rajongók azt hirdetik, hogy nevető, vidám lélekkel kell az Uristen elé járulni. Ezért a tagok állandóan mosolyognak és hogy a vidámságot fokozzák, az egyházi énekeket is csárdás-ütemre éneklék. A csoportnak tagjai vannak Hajdúnánáson, Hajdúsámsonban, sőt már több szabolcsi községben is. Miután a debreceni csoport tagjai nem kérték rendőrhatalósági engedélyt, hogy összejövetelüket megtarthassák, 17 tag ellen megindult az eljárás.

KOLOZS MEGYE
Magyarkapuson a farkasok a község belterületére is bemerészkednek. Gergely János vadór a község határában hatalmas ordást terített le. Kiskapuson Halmágyi János juhaklába tört be egy farkas és a kerítés részébe szorult. A falusiak elfogták és ártalmatlanná tették.

KRASSÓ-SZÖRÉNY MEGYE
A lugosi adóhivatalnál nagy visszaélés nyomára akadtak. Az üzemek, amelyekben több magasrangú oláh tisztviselő vett részt, már 1925. óta folytattak, míg most leleplezték a visszaéléseket. Az eddigi vizsgálat szerint legalább egymillió leivel károsították meg a rumán államot.

PEST-PILIS-SOLT KISKUN MEGYE
Rozmaring János kiskörösi szabómester huszvéti fogság után most tért vissza Oroszországból Kiskunmajsára. Távolléte alatt, mivel felesége itthon közben férjhez ment, maga is újból megnősült, egy orosz tanítónőt vett el. 440 rubellel, azaz mintegy 220 dollárral a zsebében kelt utra Magyarország felé. Vele jött az orosz asszony is. A határon a csehek elvették a 440 rubelt és mindössze Kiskunmajsai érvényes vasúti jegyeket adtak nekik.

POZSONY MEGYE
Petőfi híres poszsonyi fehérmárvány szobrát a csehek barbár módon ledöntötték és a szobor 15 éve a pozsonyi városmajor ilim-lomjai között hever. Most a csehek valamiképpen szerették a szoborledöntés szégyenfoltját helyrehozni és ezért megengedték, hogy Petőfi szobrát a csehországi Magyar Akadémia székházának kertjében állítsák fel. A csehek tévednek, ha azt hiszik, hogy ezzel jóvátették a művészi emlékekkel szemben elkövetett gátlatokat. A dévényi ezredes emléke, a Fadrusz-féle Mária Terézia-szobor például teljesen tönkrement s romjai örökidőre szóló bizonyosságai maradnak a cseh "honfoglalás" minden kulturát arculverő cselekedeteinek.

Zalában föbelöttek a grancsárok egy határórt

Lenti zalamegyei község határában, az Alsóindva felé húzódo jogoszláv határ mentén felháborító vérengzést követett el a szerb határjárór. A grancsárok laktanyájánál szolgáló szabó-lakosai major közelében a szerbek meglepték és bekerítették a délutáni uzsonnáját fogyasztó Mékli János és Ragadics Béla magyar határőröket, azon a címen, hogy jogoszláv területre tévedtek.

A kilenc főből álló grancsár különítmény, ahelyett, hogy magyar területre való távozásra szolgáltatta volna fel a két határ-

órt, avagy bekísérte volna őket, körülvette Ragadics Bélát és sor-tüzet adott rá. Több golyó hatolt át a szerencsétlen ember testén, a fejét pedig négy halálos lövés érte. A közelben dolgozó magyar mezeli munkások közeledtére Mékli elkerülte a halált, őt csupán megkötözve elhurcolták a grancsárok.

A felháborító vérengzésnek a megszállott Muraközben rövid néhány óra alatt híre futott, hiszen a szerbek gyilkosságának szemtanúi közül többen ismerték Ragadicsot és értesítették a megszállott Alsóindván lakó szüleit. Állítólag azért is bántak el olyan kegyetlenül a magyar határőrrel, mert attól tartottak, hogy rokonai révén támogatást szerez a jogoszlávial eseményekről.

A Lenti határőrlaktanyában aggodni kezdtek a pontos időre vissza nem tért katona miatt és tudakozódó járőrt küldtek felkeresésükre. A mezőn dolgozó magyaroktól tudták meg azután a szomorú történetet. A magyar határőrség parancsnoka a község főszolgabírájával azonnal megpróbált összekötést teremteni a jogoszláv katonai hatóságokkal, de a magyarság részéről történt közeledést nem vették tudomásul és az elfogott Mékli sorsára vonatkozólag sem voltak hajlandók felvilágosítást adni a szerbek.

"RUGBY" IS LESZ MÁR ODAHAZA

A budapesti sportszövetség elhatározta, hogy meghonosítja Magyarországon a rugbty. A turini világbajnokságon ugyanis egyedül rugbty-ben nem indultak a magyarok, de minthogy legközelebb Budapesten lesz a diák világbajnokság, ebben a versenyben is képviseléstni akarják a magyar színeket.

Persze nem a filmhíradókból ismert amerikai rugbtyról van szó, hanem az európai rugbtyról, amely tulajdonképpen csak anynyiban különbözik a futballtól, hogy a labdát kézzel is szabad vinni és a labdát vívó ellenfelet kézzel is szabad feltartani. Különbség még az, hogy minden csapat 15 játékosból áll, akik a

hátukon sorszámot viselnek és a labda tojásalakú. Most szervezik az első csapatokat.

A finnországi Helsinkiben tartották az idei világbajnoki páros műkorcsolyázó-versenyt, amelyen nem kevesebb, mint hat pár vett részt. Az elsőégerít igen heves küzdelem folyt a védő Rotter—Szollás magyar pár és az osztrák Papetz—Zwack-pár között és mindkét pár lényegesen felülmulta az utolsó versenyeken nyújtott teljesítményét.

A magyar pár pompás figuráit rendkívül pontosan és lendü-

letesen mutatta be. Az eredmény a magyar pár kétségkívül teljesen jogos és megérdemelt első-ségét jelentette, második helyet a bécsi pár, míg a harmadik hely a berlinieké. A nézők az eredményt követően melegen ünnepelelték a győztes magyar párt, amelynek újabb világbajnoki címe méltó jutalom nagyszerű tudásuknak.

A kiegészítő férfi műkorcsolyázó-versenyen a finn Nikkanen győzött, míg Pataky Dénes a második helyet foglalta el, megelőzve Edrórt, akit a stockholmi világbajnoki versenyen Pataky elé helyeztek.

Kelet-Nyugat
Kanadai Magyar Ujság
375 Hargrave St. Winnipeg, Man.

Miután előfizetésem -ig rendezve van s így a "Mi Lapunk"-ban közzétett bejelentés értelmében jogosult vagyok az alább felsorolt könyvekből egyet két heti olvasásra kikölcsönözni, elsősorban a című kötetet kérésem, ha az már nem állna rendelkezésre, ugy a vagy című kötetek postafordultával való megküldését kórném.

Alulírott kötelezem magam, hogy kapott könyvre vizgázók és azt az átvételtől számított két héten belül visszajuttatom a "Kanadai Magyar Ujság"-hoz a kiküldési postaköltséggel együtt. Amennyiben nem tudtam volna két hét alatt kiolvasni a könyvet, úgy egy heti haladékról néhány sorban értesítem a "Mi Lapunk"-at. Elismerem a kölcsönkönyvtár jogát, hogy ellenkező esetben és a három hét elteltével mindenképpen beszerezheti a könyvet előfizetésem terhére, amennyiben azt nem szolgáltatam volna vissza.

1934 hó napján.
..... (alíírás)
..... (város) (tartomány)

BOX, vagy CAMP No
Ucca és házsám

Jelíges levelet kiadó továbbít
Árban Eredményben
KICSI NAGY
APRÓHIRDETÉSE
Egy számban való körlés ára 50 c., három számban \$1.25 Szigoruan előre fizetendő

ELADÓ FARMOK. Levelezésem értelmében Stratton környékén minden eladó föld gazdára fog találni esen a tavasszon. A tetelepillt azámok magyar gazda bizonyítja, hogy Stratton környéke a legalkalmasabb vidék a településre egész Kanadában. Még mindig kapható olcsó, erdővel borított föld 1-600 500 dollárig akérje, művelt farmok 5-600 2000 dollárig akérje. Néhány 80 s vagy 160 akeres homestead is kapható 25 dollárért. Keressen fel személyesen vagy írjon még ma. John Demeter STRATTON, Ont.

DEL-ONTARIOI leveles dohányok, fínom, narancs-sárga 5 font \$1.50, gyenge, édes Kelly dohány 5 font \$1.00, ha a két fajtat összevegyjük nagyon kellemes samatu cigaretta-dohányt nyerünk. PIPA-dohányok 10 fontos csomagként Ontarióból \$1.25, Quebec és Manitóbából \$1.40, Sask. és Nova Scotiából \$1.65, Albertából \$1.80, Britliah Columbiából \$1.90. Joseph Horváth AMHERSTBURG, Ont.

NOTLEN fiatalember házasság céljából szeretne megismerkedni 25-30 éves leánnyal vagy ilyen koru ösvegyvel. Csak fényképes levelekre válaszolok, melyeket a kiadóhivatalba kérek, "Május" jelígeré. 23-4

30 ÉVES fiatalember, 20-30 év közötti hárszetónót keres, kivel megtérszés esetén hajlandó házasságra is lépni. Fényképes leveleket a kiadóhivatalba kérek "Tavasz" jelígeré. 23-5

MEGERTŐ otthon után vágódo árva fiú keres olyan magyar farmer családot, mely örökre fogadja. Minden gazdasági munkához ért. Cim. G. M. hály P.O. Waldron, Sask. 23-4

NEGY középiskolát végezt 22 éves szerény, házias nevelésű, az angol és német nyelvet jól beszélő leány józan gondolkodású hozzáillő magyar fiatalember ismeretségét keres. Hosomány nincs. Fényképpel ellátott "Szerény" jelíges leveleket a kiadóhivatal továbbít 23-5

GABONA - TOZSDE

BUZA — 1 centtel emelkedett	
No 1 67 cent; No 2 64 c; No 3 63 c	
No 4 61c. No 5 57.	
ZAB — változatlan	
No 1 CW 33 cent; No 2 CW 31c	
ARPA — változatlan	
No 3 CW 39 cent No 4 CW 37 cent	
LEN — változatlan	
No 1 CW \$1.50 No 2 CW \$1.46	
ROZS — változatlan	
No 1 CW 46 cent No 3 CW 42 c.	

PÉNZ-PIAC
(A Canadian Press márc. 13-i jelentése)

Amerikai dollár vételnél ..	\$1.00	1/16
Angol font	\$5.10	
Magyar Pengő	29.60	cent
Cseh korona	4.16	cent
Jugo dinár	2.30	cent
Rumán leu	1.05	cent
Budapesti jegyzés 1934 febr 27-én		
Kanadai dollár	3.31—3.51	
Amerikai dollár	P 3.39—3.49	

ÁLLAT - VASAR

SZOPOS BORJU — változatlan	
Jé	5.00 — 6.00
Közepes	2.00 — 4.00
TINÓ 75 centtel emelkedett	
Jé	4.50 — 5.50
Közepes	3.50 — 4.25
OKOR — változatlan	
Jé	4.50 — 5.50
Közepes	3.50 — 4.25
Silány	2.90 — 3.00

BIKA — változatlan

Jé	2.00 — 2.80
Silány	1.25 — 1.75
SERTÉS 10 centtel esett	
Vágotatt	8.50
Nehéz	8.00
Könnnyű	6.50—8.00
No. 1. koca	6.75
No 2. koca	6.00
BARANY — változatlan	
Jé	6.75 — 7.25
Silány	5.00 — 6.00

BIRKA — változatlan

Jé	1.50 — 1.50
Silány	1.00 — 1.25

DRUMÁR JÁNOS

érzem a fájdalmat. Kérlek, jöjj be, nézd meg, mily gondosan ápolom a virágmadarát.

Isten ellen való véték lett volna, a csacsogó leány meghívásának nem engedelmekedni. Különben is az árva madárflók a Nagy Szellem gondviselésén kívül, az ő egyesített ápolásukra volt bízva. Tycho követte a leányt, aki a feleletet be sem várva, előre szókótt a kunyhóba. A talaj fedve volt a rét virágainak akkora halmazától, hogy az egy hekatombának is elég lett volna.

— Talál ki, hol pihen Andrea? — incselkedett a leány. Tycho körüljárta tekintetét a berendezésben, de bizony egyetlen szegletet sem vélt alkalmasnak arra, hogy a madárka rejtekhelye gyanánt szolgáljon. Szeme megakadt a függönyön. A lány észrevette a mozdulatot, mellyel Tycho az ajtó felé nyult.

— Nem, nem, nem! Olyan feledékeny a sáppadt férfi, hogy saját szavaira sem emlékszik. Véd meg őt a meghűléstől—szavalt kedvesen mivelve a mély férfihangot. Nem oda rejtettem, hanem ide — kacagott fel diadalmasan, szétvetve vállain a nagy rojtos, piros kendőt, melynek ráncai között ő maga is alig tudta megtalálni az apró, fázékony teremest.

- Jó helyen van? — kérdezte nevető szemekkel.
- Jó helyen, ha ugyan el nem üzi onnan Fiatal Forgószél.
- Fiatal Forgószélnek addig közelednie sem szabad hozám, míg meg nem tanult repülni a virágmadar. Láttál már te virágmadarat?
- Láttam.
- Mond meg, kérlek, milyen lesz, ha megnő?
- Ha nagyon megnő, teste akkor is kisebb lesz a vadgesztenyénél. De ezt a kis testet a pehelynél is finomabb apró tollcskákk borítják, melyek kisebbek a te fogadnál és fényesebbek mint szeméid.

Hyawatha lesüté sűrű szempilláit s ajkait is úgy összeszorította, hogy azokon alig fért át a kérdés:
— Sötétkékek lesznek tollai, ugy-e? Hisz ugy mondtad.
— Ragyogón sötétkékek, csak nyakán fog hordani egy szalagot, ami biborszínben fog égni. Fején kis tollkorona támad s ez a bóbíta, ép ugy, mint farktollai, melyek oly hosszúra nőnek, mint középső ujjad, hig ezüstbe lesz mártva.
— Oh, beh szép lesz — tapsolt a leány, de hírtelen elszomorodott. — Mondd, Fehér Solyom, miért nevezik virágmadarának